Unit 1-12, G/F, Nam Tai House, Nam Shan Estate, Shek Kip Mei, Kowloon, Hong Kong 香港九龍石硤尾南山邨南泰樓地下 1-12 號

Tel: (852) 2889-9922 Fax: (852) 2889-9923 E-mail: info@ecsaf.org.hk Website: www.ecsaf.org.hk



會長 President

蕭芳芳女士 MBE Ms Siao Fong Fong, MBE

主席 Chairperson

吳惠貞博士 Dr Irene Ng

副主席 Vice-Chairperson

吳穎英醫生 Dr Angela Ng

榮譽秘書 Hon Secretary

陳綺雯女士 Ms Magdalen Chan

榮譽司庫 Hon Treasurer

符美玉女士 Ms Shirley Fu

執行委員會 Board of Governors

陳淑嫻女士 Ms Alice Chan 陳國齡醫生 Dr Phyllis Chan 陳寶瓊女士 Ms Chan Po King 周蜜蜜女士 Ms Chau Mat Mat 張錦芳教授 Prof Monit Cheung

崔永康教授 Prof Eric Chui 何念慈臨床心理學家 Ms Annie Ho

梁灝然律師 Mr Henry Leung

榮譽顧問 Hon Advisers

高亞培博士 Dr Albert Cruz

李永浩教授太平紳士 Prof Peter Lee, JP

蒲錦文先生 Mr William Po

施南生女士 Ms Nansun Shi

榮譽編輯 Hon Editor

方銳敏女士 Ms Fong Yui Man

義務法律顧問 Hon Legal Advisers

鄭慕智律師 Mr Moses Cheng, GBM, GBS, OBE, JP 胡百全律師事務所 P C Woo & Co

「護苗基金」呼籲各界共同協力,保護兒童

在新冠肺炎疫情下,學童在家中或街上逗留時間增加。學童使用不同的社交平台、交友程式或者手機遊戲等時間大量增加,使他們更長時間暴露於網絡性暴力的危機中。根據社會福利署保護兒童資料系統統計報告,2021年全年有1,367宗兒童遭虐待個案,當中32.8%涉及性虐待。而今年1月至4月涉及兒童的性罪行亦已高達150宗,其中「非法性交」,及「猥褻侵犯」,分別錄得69宗及60宗,情況令人擔憂。*

護苗基金作出以下呼籲,懇請各界共同協力,保護兒童:

- 1) 促請家長及學校老師多加關注兒童網上社交活動,主動觀察兒 童的上網習慣,釋出關心和善意提醒,以提防網絡交友陷阱。
- 2) 促請政府儘快修訂保護兒童的法例,不論是法例所涵括的範圍或刑罰,都必須加快立法進度以趕上社會需要。就如現行的「性罪行定罪紀錄查核機制」推行已接近十一年,至今仍只是自願性質進行查核,實在難以全面保護兒童。本會希望政府能儘快制定立法工作時間表,以逼切的心修訂保護兒童的法例,使兒童及時得到完善的保障。
- 3) 促請政府全面推行家長及成人教育,因預防兒童免於遭受性侵犯,是所有成人的責任。成人必須提高保護兒童的意識、自我教育及裝備,才能真正保護兒童。請政府加強向公眾宣傳性侵犯兒童的後果,以及若兒童不幸被性侵犯的求助方法,讓兒童及其家人了解求助過程,可鼓勵他們揭發事件,儘快得到適切的支援。同時,讓公眾了解性侵犯兒童的嚴重刑責,可對潛在侵犯者的犯案意欲造成阻嚇作用。

保護兒童免受侵犯是成人與社會的責任,我們懇請有關當局以及 社會大眾正視現今兒童所面臨的性侵犯危機,刻不容緩地作出行 動,以保護兒童的福祉。

如有任何查詢,歡迎致電 2889 9922 與本會聯絡。

二零二二年五月三十日

* 資料來源:東方日報 (2022 年 5 月 28 日)

(護苗基金致力推行性教育課程,包括:初小/高小/初中/高中及智障學生性教育課程) (護苗基金為擔保有限公司及慈善團體)